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1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Apertura de ficheros

« (Cierre de flujos



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« (Observacion
o Nombres de los ficheros

= Se representan como atomos de Prolog,
escribiéndolos entre comillas simples.

= Ejemplos
‘/home/usuario/ fichero.txt’
‘salida. txt’
o Fichero de entrada por defecto
= El teclado y se denomina: user
o Fichero de salida por defecto

= La pantalla y se denomina: user



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
* Apertura de ficheros

« (Cierre de flujos



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
* Apertura de ficheros

o open



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Apertura de ficheros
o open
= Sintaxis
open(Argumento, Modo, Variable)
d Argumento:

v' Designa el fichero que se desea abrir
d Modo:

v read: lectura
v write: escritura

d Variable

v" Representa el flujo asociado al fichero



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Apertura de ficheros
o open
= Descripcion
d read
v Abre el fichero para lectura

v' El fichero debe existir
O write

v' Abre el fichero para escritura
v El fichero es creado
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1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Apertura de ficheros
o open
= Ejemplos
open(‘entrada.txt’, read, X).

Nombre = ‘entrada.txt’, open(Nombre, read, X).

open(‘salida.txt’, write, Y).

Nombre = ‘salida.txt’, open(Nombre, write, Y).

12



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Apertura de ficheros

« Cierre de flujos

13



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
« Cierre de flujos

o close

14



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
* Cierre de flujos
o close
= Sintaxis
close(Argumento)
d Argumento
v" Término asociado a un flujo

= Descripcion

[ Cierra el flujo indicado por el argumento.

Q Si el flujo no existe, se genera un error.

15



1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
* Cierre de flujos
o close

= Ejemplos
?- open(‘entrada.txt’, read, X),

?- close(X).
Error

..., close (X).

16
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2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
 Lectura
« Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

« Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista
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2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
 Lectura
« Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

« Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
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19



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura

o writey display

20



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display
= Sintaxis
write([Flujo,] Argumento)
display([Flujo, | Argumento)
d Flujo :

v Flujo asociado a un fichero abierto para
escritura.

d Argumento:

v numero, atomo, estructura, lista, etc.

21



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display

= Descripcion
[ Escribe el argumento en el dispositivo de
salida actual (current_output)
write(Argumento)
display(Argumento)
 Escribe el argumento en el flujo indicado
write(Flujo, Argumento)
display(Flujo, Argumento)
= Observacion

= Se escribira en el fichero al cerrar el
flujo. 22



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display

= Observacion
d display
v' muestra la representacion interna de las
estructuras,

v' considerando como tales a las listas y las
expresiones aritmeéticas.

23



2. Lecturay escritura de términos

« Escritura
o writey display

= Ejemplos

3 Numeros, atomos y estructuras.

2-write(12).

?-display(12).

12 12
?-write(luz). ?-display(luz).
luz luz

2-write(autor(‘Juan’, ‘Varela’)).
autor(Juan, Varela).

?-display(autor(‘Juan’, ‘Varela’)).
autor(Juan, Varela).

24




2. Lecturay escritura de términos
» Escritura
o writey display
= Ejemplos
 Variables (1/3)

v Si una variable no esta instanciada,
muestra su direccion de memoria

?- write(X), display(X).
_G2062_G2062

true.

25



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display
= Ejemplos
1 Variables (2/3)

v Si una variable esta instanciada, muestra
su valor

?- factorial(3,R), write(R),tab(1), display(R).
6 6

R=6

true.

26



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display
= Ejemplos
 Variables (3/3)

v Si dos variables “comparten” memoria y
no estan instanciadas, se muestra la
misma direccion de memoria.

?- X=Y, write(X),display(X), write(Y),display(Y).
_G2868_G2868_G2868_G2868
X=Y

27



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura

o writey display
= Ejemplos
d Expresiones aritmeéticas

v write no evalua la expresion, pero
muestra cada uno de los argumentos.

v display no evalua la expresion, pero
muestra su representacion como
estructura.

2-write(2+3). ?-display(2+3).

2+3 +(2,3)

2-X is 2, write(X+3). |?-Xis 2, display(X+3).
2+3 +(2,3)




2. Lecturay escritura de términos

« Escritura
o writey display
= Ejemplos
] Listas

v" Muestran cada uno de los argumentos.

2-write([1,2,3]).
[1,2,3].

?-display([1,2,3]).
[1,2,3].

2- X'is 2,
write([1,X,Y]).
[1,2,_G326]
X=2

2- X is 2,
display([1,X,Y]).
[1,2,_G326]
X=2

29
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2. Lecturay escritura de términos
« Escritura

o writey display

Observacion:

=  Ej |
Jemplos antiguas versiones de Prolog

] Listas

v display muestra la representacion interna.

?2- display([1,2,3]).
(1,-(2,-(3,[1))
2- X'is 2, display([1,X,Y]).

(1,.(2,.(_G338,[])))
X=2

30
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2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o writey display
= Ejemplos
 Escritura en un fichero

open(‘nuevo.txt', write,X),
Ais 2*3,
write(X,A),
close(X).

31



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Torres de Hanoi

= Escritura de listas

32



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
* Torres de Hanoi

= Escritura de listas
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. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Torres de Hanoi

d Primera parte

hanoi(N):- mover(N,izquierda,centro,derecha).

mover(1,A,_,C):- escribir_movimiento(A,C), !.

mover(N,A,B,C):- N1 is N-1,
mover(N1,A,C,B),
escribir_movimiento(A,(C),
mover(N1,B,A,C).

34



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Torres de Hanoi

O Segunda parte

escribir_movimiento(Origen, Destino):-
nl,
write(Origen),

write(' --> ),
write(Destino).

35



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
* Torres de Hanoi
?- hanoi(3).
izquierda --> derecha
izquierda --> centro
derecha --> centro
izquierda --> derecha
centro --> izquierda
centro --> derecha
izquierda --> derecha

true.

36



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Torres de Hanoi

= Escritura de listas

37



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
 Escritura de una lista en una fila
 Escritura de una lista en una columna

O Escritura sangrada de una lista con sublistas

38



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
1 Escritura de una lista en una fila
escribir_fila([]).

escribir_fila([Cabeza| Cola]):-
write(Cabeza),
tab(1),
escribir_fila(Cola).

?- escribir_fila([1,2,3,4]).
1234
true.

39



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
O Escritura de una lista en una columna

escribir_columna([]).

escribir_columna([Cabeza| Cola]):-
write(Cabeza),
nl,

escribir_columna(Cola).

40



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
O Escritura de una lista en una columna
?- escribir_columna([a,b,c,d]).
a
b
C
d

true

41



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “not” (1/6)

/* El argumento no es una lista */

escribir_lista(X,Columna):-
not(es_lista(X)),
tab(Columna),
write(X),

42
nl.



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “not” (2/6)

/* El argumento es una lista con cabeza y cola */

escribir_lista([Cabeza| Cola],Columna):-
Lugar is Columna + 3,
escribir_lista(Cabeza,Lugar),

escribir_sublista(Cola,Lugar).
43



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas

v Version con “not” (3/6)

/* Si la sublista es vacia, no escribe nada */

escribir_sublista([],_).

44



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “not” (4/6)

/* Si la sublista no es vacia, se escribe la cabeza
v la cola */

escribir_sublista([Cabeza| Cola],Columna):-
escribir_lista(Cabeza,Columna),
escribir_sublista(Cola,Columna).

45



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “not” (5/6)
/* Se comprueba si el argumento es una lista */
/* Es la lista vacia */
es_lista([]).
/* Es una lista que posee cabeza y cola */

es_lista([_| Cola]):- es_lista(Cola).

46



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas

v Version con “not” (6/6)
?- escribir_lista([a,[b,c],d,[e]],10).
a
b
C
d
e
true. 47



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “el corte” (1/4)

/* El argumento es una Lista que posee Cabeza y Cola */

escribir_lista([Cabeza| Cola],Columna):-
r

Lugar is Columna + 3,
escribir_lista(Cabeza,Lugar),

escribir_sublista(Cola,Lugar). .



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas

v Version con “el corte” (2/4)

/* El argumento es un elemento */

escribir_lista(X,Columna):-
tab(Columna),
write(X),

nl.
49



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas
v Version con “el corte” (3/4)
/* Si es la sublista esta vacia, no escribe nada */
escribir_sublista([],_).
/* El argumento es una Sublista con Cabeza y Cola */
escribir_sublista([Cabeza| Cola],Columna):-
escribir_lista(Cabeza,Columna),

escribir_sublista(Cola,Col umnaS)O.



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
o Ejemplos
= Escritura de listas
[ Escritura sangrada de una lista con sublistas

v Version con “el corte” (4/4)
?- escribir_lista([a,[b,c],d,[e]],10).
a
b
C
d
e
true. 51



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
 Lectura
« Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

« Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

52



2. Lecturay escritura de términos
 Lectura

o read

53



2. Lecturay escritura de términos
 Lectura
o read
= Sintaxis
read([Flujo,] Variable)

54



2. Lecturay escritura de términos

Lectura

o read

= Descripcion
O Lee el siguiente término,

€&

v' que debe terminar en punto “.”,

v' que este disponible en Flujo o en el
dispositivo de entrada actual (current
input device)

v' que, por defecto, es el teclado.

La variable quedara instanciada con el valor

leido.

Si la variable estuviera instanciada antes de la

lectura, se comprobara si el término leido es

igual al valor de la variable. -



2. Lecturay escritura de términos

Lectura

o read

Ejemplos
?- read(X), write(X).

|: 1.
1
X=1.

«—

Se escribe el punto “.”
para finalizar

?- read(X), write(X).

| : agua.
agua

X = agua.

56




2. Lecturay escritura de términos

 Lectura
o read
= Ejemplos
?- read(X), write(X).
|: 2+3.
2+3
X =2+3.

?- read(X), write(X).
| : autor('Juan’, Varela’).
autor(Juan,Varela)

X = autor(Juan’, Varela').

57



2. Lecturay escritura de términos

Lectura

o read

Ejemplos

?- X'is 2, read(X).

|: 2.
X=2.

?- X'is 2, read(X).

|: 3.

false

58



2. Lecturay escritura de términos
 Lectura
o read
= Ejemplos
?- read(X), write(X).

|: Dato. «<—— |EL Dato leido es una variable

_G287

true.

59



2. Lecturay escritura de términos
 Lectura
o read
= Ejemplos
?- read(X), write(X).
|: [a,b,c].
[a,b,c]
X =[a, b, c].
?- read(X), write(X).
|: [a,B,c].
[a,_G411,c]
X =[a, _G411, c].

60



2. Lecturay escritura de términos
 Lectura
o read
= Ejemplos
padre(juan,miguel).
padre(marta,miguel).
padre(carmen,miguel).
buscar_padre:- write('Nombre --> ),
read(X),
write('Padre de '), write(X), write(' es '),
padre(X,Y),
write(Y).

61



2. Lecturay escritura de términos

e Lectura
o read

= Ejemplos

?- buscar_padre.
Nombre --> marta.

Padre de marta es miguel

true.

62



2. Lecturay escritura de términos

 Lectura
o read

= Ejemplos
/* Contenido del fichero entrada.txt */
agua.
fuego.
tierra.
aire.

?- open(‘entrada.txt’,read,X), read(X,A), read(X,B),
close(X).

X = <stream>(0x13a7ef0),

A = agua,
63

B = fuego.



2. Lecturay escritura de términos
* Escritura
 Lectura
 Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

« Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

64



2. Lecturay escritura de términos

Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos
o copy_atoms_file.pl

= copia de un fichero con atomos (1/3)
copy(InputFile,OutputFile) :-
open(InputFile,read,InputStream), % Open for reading
open(OutputFile,write,OutputStream), % Open for writing
repeat, % Loop driving by failure
read(InputStream, Atom), % read the atom
process(OutputStream,Atom), % process the atom
% Close the streams
close(InputStream),
close(OutputStream),
. % Stop now.
65



2. Lecturay escritura de términos

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

o copy_atoms_file.pl

= copia de un fichero con atomos (2/3)

% Atom of end of file

process(_,end_of_file) :- I.

% Process the atom

process(OutputStream,Atom) :-
write(OutputStream,Atom), % Write the atom
put(OutputStream,46), % Write the dot
nl(OutputStream), % New line
% Loop driving by failure

fail. 66



2. Lecturay escritura de términos
 Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos
o copy_atoms_file.pl

= copia de un fichero con atomos (3/3)

?- copy (‘entrada.txt’, ‘salida.txt’).

67



2. Lecturay escritura de términos
« Escritura
 Lectura
« Ejemplo de lectura y escritura de fichero con atomos

 Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

68



2. Lecturay escritura de términos

 Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

o atomos.txt

agua.

1.

fuego.

2.

tierra.

3.

aire.

4.

?- cargar(‘atomos.txt',L).

L = [agua, 1, fuego, 2, tierra, 3, aire, 4].

69



2. Lecturay escritura de términos

 Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

o cargarFicheroEnlista1.pl
% METODO 1
% Carga los atomos de un fichero en una lista
cargar(FicheroEntrada,Lista) :-
open(FicheroEntrada,read,FlujoEntrada),
leerFichero(FlujoEntrada,Lista),

close(FlujoEntrada),
!

leerFichero(FlujoEntrada,Resultado):-
read(FlujoEntrada,N),
(
N \= end_of_file -> leerFichero(FlujoEntrada,Lista),
Resultado = [N| Lista];
true -> Resultado = []
).

70



2. Lecturay escritura de términos

 Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

o cargarFicheroEnlista2.pl
% METODO 2
% Carga los atomos de un fichero en una lista
cargar(FicheroEntrada,Lista) :-
open(FicheroEntrada,read,FlujoEntrada),
leerFichero(FlujoEntrada,Lista),

close(FlujoEntrada),
!

leerFichero(FlujoEntrada,Lista):-
read(FlujoEntrada,N),
procesar(FlujoEntrada,N,Lista).

procesar(FlujoEntrada,N,[N|Cola]):-
N \= end_of_file , !,
leerFichero(FlujoEntrada,Cola).

procesar(_,_,[]). 71



2. Lecturay escritura de términos

 Ejemplo de carga de los atomos de un fichero en una
lista

o cargarFicheroEnlista3.pl
% METODO 3
% Carga los atomos de un fichero en una lista
cargar(FicheroEntrada,Lista) :-
open(FicheroEntrada,read,FlujoEntrada),
leerFichero(FlujoEntrada,Lista),

close(FlujoEntrada),
!,

leerFichero(FlujoEntrada,[]):-
at_end_of stream(FlujoEntrada), !.
leerFichero(FlujoEntrada,[N|Lista]):-
read(FlujoEntrada,N),
N \=end_of_file, !,
leerFichero(FlujoEntrada,Lista).
leerFichero(FlujoEntrada,Lista):-
read(FlujoEntrada,_),
leerFichero (FlujoEntrada,Lista). 2
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura

« Lectura

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura

« Lectura

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl
o put, put_char, put_code
o tab

o Escritura de cadenas de caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl
o put, put_char, put_code
o tab

o Escritura de cadenas de caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres

e Escritura

o nl
= Sintaxis
nl[(Flujo)]
d Flujo:

v" Flujo asociado a un fichero abierto para
escritura.

78



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl

= Descripcion
A Escribe un salto de linea en el dispositivo de
salida actual (current_output)
nl

= El dispositivo de salida por defecto es la
pantalla.

A Escribe un salto de linea en el flujo indicado
nl(Flujo)

= Se escribira en el fichero al cerrar el flujo.
79



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl

= Descripcion
A Escribe un salto de linea (new line).
1 Solamente se satisface una vez.

= Ejemplo
?- write(1), nl, write(2).
1
2

true

80



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl
o put, put_char, put_code
o tab

o Escritura de cadenas de caracteres

81



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o put, put_char, put_code
= Sintaxis
put([Flujo, ] argumento)
= Descripcion
d El argumento debe ser

v un atomo con un caracter

v 0 un valor numerico que se corresponda
con un caracter,

v' 0 una cadena de caracteres con un
caracter

d Solamente se satisface una vez. 82



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o put, put_char, put_code
= Ejemplo
2- put(L).
L
true.
?- put(76).
L
true.
2- put("L").
L

true.



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura

o put, put_char, put_code
= Ejemplo
?- put(104), put(111), put(108), put(97).
hola
true.

84



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl
o put, put_char, put_code
o tab

o Escritura de cadenas de caracteres

85



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o tab
= Sintaxis
tab([Flujo, ] argumento)
= Descripcion

d El argumento debe contener un valor
numerico

A Escribe el numero de espacios en blanco
indicados por el argumento.

d Solamente se satisface una vez.

86



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o tab

= Equivalencia

tab(0):- !.
tab(N):- put(32),
M is N-1,

tab(M).
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o tab

= Ejemplo
?- write(uno), tab(1),write(diez), tab(10),write(fin).

uno diez fin

true.
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o nl
o put, put_char, put_code
o tab

o Escritura de cadenas de caracteres

89



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura

o Escritura de cadenas de caracteres

?- write("Cadena maravillosa”).
Cadena maravillosa

true.

?- display("Cadena maravillosa”).

Cadena maravillosa

true.

90



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura

o Escritura de cadenas de caracteres
Observacion: antiguas versiones de Prolog

?- write("Cadena maravillosa”).

[67,97,100,101,110,97,32,109,97,114,97,118,105
,108,108,111,115,97]

true.

?- display("Cadena maravillosa”).

(67,.(97,.(100,.(101,.(110,.(97,.(32,.(109,.(97, .(
114,.(97,.(118,.(105,.(108,.(108,.(111,.(115,.
(97,(1)))))))))))))

91
true.



3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
o Escritura de cadenas de caracteres
= Definicion
escribir_cadena([]).
escribir_cadena([Cabeza| Cola]):-

put(Cabeza),

escribir_cadena(Cola).

Observacion:
antiguas versiones de Prolog
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3. Lecturay escritura de caracteres

Escritura

o Escritura de cadenas de caracteres

Ejemplo
?- escribir_cadena("Cadena maravillosa”).
Cadena maravillosa

true.

Observacion:
antiguas versiones de Prolog
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3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
 Lectura

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get0
o get
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero
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3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get0
o get
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero
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3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura

o get0
= Sintaxis
getO([Flujo, | Variable)
= Descripcion
[ Lee el siguiente caracter que se teclee

v' Desde el Flujo asociado a un fichero de
lectura

v" 0 desde el dispositivo de entrada actual

(current_input), que es el teclado, por
defecto

[ La lectura finaliza al pulsar la tecla de

“enter’”.
97



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura

o get0
= Ejemplos
?- get0(X), put(X).

|:a «—— |Se pulsa la tecla de “enter”
para finalizar

a
X=97.
- get0(X), getO(Y), put(X), put(Y).

|: ab

ab

X =97,

Y =98 &



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura

o get0
= Ejemplos
?- get0(X), put(X).

| «—— |Se pulsa la tecla de “enter”
para finalizar

X=10.
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3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get0
o get
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

100



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get
= Sintaxis
get([Flujo, | Variable)
= Descripcion

[ Lee el siguiente caracter imprimible que se
teclee.

[ La lectura finaliza al pulsar la tecla de
“enter”.
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3. Lecturay escritura de caracteres

Lectura

o get

Ejemplos

| :
|: b
X = 98.

> get(X), put(X).

B

<

Se pulsa la tecla de “enter”
para finalizar

?- get(X), get(Y), put(X), put(Y).

| :
|:a
ab
X=97,
Y =98.

b

102




3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura

o Observacion

= Hay mds predicados de lectura de caracteres
similares

O get_byte, get_char, get_code
O peek_byte, peek_char, peek_code
a ..

103



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get0
o get
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

104



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

* Primera parte

leer_frase(Palabras):-
getO(Caracter),
leer_resto(Caracter,Palabras).

105



3. Lecturay escritura de caracteres

 Lectura
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

= Segunda parte
/* El punto ".“ (cardcter 46) indica el fin de la frase */
leer_resto(46,[]):- !.
/* Se omite el espacio en blanco (caracter 32) */
leer_resto(32,Palabras):- !,
leer_frase(Palabras).

/* Lee los caracteres de la palabra actual */

leer_resto(Caracter,[Palabra| Palabras]):-
leer_caracteres(Caracter,Caracteres,Siguiente_caracter),
name(Palabra,Caracteres),

leer_resto(Siguiente_caracter,Palabras). 06



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Lectura de una frase y transformacion en atomos
= Observacion
name(Palabra,Caracteres)

d Hace la conversion entre un atomo y una
cadena de caracteres.

= Ejemplos

?- name(Palabra, "Cadena”).
Palabra = 'Cadena’.

?- name(cadena,Caracteres).
Caracteres = [99, 97, 100, 101, 110, 97] 107



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

= Tercera parte
/* Fin de palabra: 46 = punto "." */
leer_caracteres(46,[],46):- !.
/* Fin de palabra: 32 = espacio en blanco */
leer_caracteres(32,[],32):- .

leer_caracteres(Caracter,
[Caracter|Caracteres],
Siguiente_caracter):-
getO(Nuevo_caracter),
leer_caracteres(Nuevo_caracter,Caracteres,

Siguiente_caracter). o8



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

= Ejemplo

?- leer_frase(X).
| Esta frase va a ser transformada.

X = [‘Esta’, frase, va, a, ser, transformada]

T~

Se utilizan las comillas simples para que
no sea una variable, sino un atomo.

109



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o get0
o get
o Lectura de una frase y transformacion en atomos

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

110



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

» Leer_fichero_1.pl (1/ 2)
program(File):-
% Open the file for reading
open(File, read, Stream),
% Loop driving by failure
repeat,
getO(Stream,Character),
process(Character),
% Close
close(Stream),

L 111



3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

» Leer_fichero_1.pl (2/ 2)
% Character of end of file = -1
process(-1):- !.

% Process the rest of characters
process(Character):- put(Character), fail.

= Ejecucion
?- [leer_fichero_1].

?- program(‘nombre.txt’).
112



3. Lecturay escritura de caracteres

e Lectura

o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero
Leer_fichero_2.pl (1/ 2)

program:-

% The name of the file is asked to the user.
display(“File with quotes-> "), read(String),
% Convert the String into an atom: File
name(File,String),

% Open for reading the file

open(File, read, Stream),

% Loop driving by failure

repeat,
getO(Stream,Character),
process(Character),

% Close

close(Stream), !. 113




3. Lecturay escritura de caracteres
 Lectura
o Mostrar por pantalla el contenido de un fichero

» Leer_fichero_2.pl (2/ 2)
% Character of end of file = -1
process(-1):- !.
% Process the rest of characters
process(Character):- put(Character), fail.

* Ejecucion |Se debe teclear el punto |

?- [leer_fichero_2].
- program. /
File with double quotes-> “nombre.txt”.
114




3. Lecturay escritura de caracteres
« Escritura
 Lectura

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de
caracteres
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3. Lecturay escritura de caracteres

Ejemplo de lectura y escritura de fichero de
caracteres

o copy_characters_file.pl

= copia de un fichero de caracteres (1/3)
copy(InputFile,OutputFile) :-
open(InputFile,read,InputStream), % Open for reading
open(OutputFile,write,OutputStream), % Open for writing
repeat, % Loop driving by failure
getO(InputStream, Atom), % read the character
process(OutputStream,Atom), % process the character
% Close the streams
close(InputStream),
close(OutputStream),
. % Stop now. 116



3. Lecturay escritura de caracteres

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de
caracteres

o copy_characters_file.pl

= copia de un fichero de caracteres (2/3)
% Character of end of file: -1

process(_,-1) :- I.

% Process the atom

process(OutputStream, Character) :-
% Write the character
put(OutputStream, Character),
% Loop driving by failure

fail. 7



3. Lecturay escritura de caracteres

 Ejemplo de lectura y escritura de fichero de
caracteres

o copy_characters_file.pl

= copia de un fichero de caracteres (3/3)

?- copy (‘entrada.txt’, ‘salida.txt’).

118



PROGRAMACION DECLARATIVA Tema 12.- Entrada y salida

Indice
1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
Lectura y escritura de términos

Lectura y escritura de caracteres

BowoN

. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

5. Creacion de un programa ejecutable

119




4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

« Primer método:
o Ssee, seeing, seen
o tell, telling, told
« Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output

120



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen
o tell, telling, told
« Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output

121



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen

o tell, telling, told
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o see, seeing, seen

o tell, telling, told
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

e  Primer método:
o see
= Sintaxis

see(argumento)
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o see
= Descripcion (1/2)

1 Abre para lectura el fichero indicado por el
argumento

 El fichero pasa a ser el dispositivo de lectura
actual.

A Si el argumento es el atomo user entonces la
lectura se realizara desde el teclado.

125



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o see
= Descripcion (2/2)
O Si el argumento indica un fichero entonces

v si no estaba abierto, la lectura empieza
desde el principio del fichero.

v’ si ya estaba abierto, la lectura continua
desde el punto inmediatamente posterior
a la de la ultima lectura.

126



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee
= Ejemplos

O Apertura del fichero entrada.txt del
directorio /home/usuario

?- see(‘/home/usuario/entada.txt’).

O Apertura del fichero indicado por la variable X
?- read(X), see(X).

127



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o see, seeing, seen

o tell, telling, told

128



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Primer método:
o seeing
= Sintaxis
seeing(argumento)
= Descripcion

O Si argumento es una variable no instanciada
entonces le asocia el nombre del dispositivo
de entrada actual.

A Si argumento es una variable instanciada o
una constante entonces se comprueba si es el

nombre del dispositivo de entada actual.129



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o seeing
= Ejemplos
?-seeing(‘datos’).

[ Es cierto si datos es el dispositivo de lectura
actual.

?- seeing(X).

[ Si X no tiene un valor entonces le asigha a X
el valor del fichero de lectura actual.

A Si X tiene un valor, se comprueba si coincide
con el valor del fichero de lectura actualso



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen

o tell, telling, told

131



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Primer método:
o Sseen
= Sintaxis
seen
= Descripcion

J Cierra el fichero de lectura actual, volviendo
el teclado (user) a ser el dispositivo de
lectura actual.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

e  Primer método:
o Ssee, seen

= Ejemplos
/* Se numeran los elementos leidos a partir de N */
contar(N):-
read(Termino),
mostrar(Termino,N).

mostrar(end_of_file,_):- !.
mostrar(Termino,N):- write(N),
tab(2),
write(Termino),
nl,
N1is N+ 1,
contar(N1).

133



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

e  Primer método:
o Ssee, seen

= Ejemplos
/* Contenido del fichero entrada.txt */
agua.
fuego.
tierra.
aire.

- see(‘entrada.txt’), contar(1), seen.
1 agua

2 fuego

3 tierra

4 aire

true.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen

o tell, telling, told
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o tell
=  Sintaxis

tell(argumento)
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

*  Primer método:
o tell
= Descripcion (1/2)

 Abre para escritura el fichero indicado por el
argumento

 El fichero pasa a ser el dispositivo de
escritura actual.

A Si el argumento es el atomo user entonces la
escritura se realizara en la pantalla.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o tell
= Descripcion (2/2)
 Si el argumento indica un fichero entonces

v si no estaba abierto, se abre para
escritura.

v’ si ya estaba abierto, la escritura continua
desde el punto inmediatamente posterior
al ultimo caracter escrito previamente.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o tell
= Ejemplos
1 Abre para escritura el fichero salida.txt
?- tell(‘salida.txt’).

1 Abre para escritura el fichero indicado por X
- ..., tell(X).
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen

o tell, telling, told

140



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o telling
= Sintaxis
telling(argumento)
= Descripcion

O Si argumento es una variable no instanciada
entonces le asocia el nombre del dispositivo
de salida actual.

A Si argumento es una variable instanciada o
una constante entonces se comprueba si es el

nombre del dispositivo de salida actual. o



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o telling
= Ejemplos
?- telling(‘datos’).

[ Es cierto si datos es el dispositivo de salida
actual.

?- telling(X).

[ Si X no tiene un valor entonces le asigha a X
el valor del fichero de escritura actual.

A Si X tiene un valor, se comprueba si coincide
con el valor del fichero de escritura actual.



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ssee, seeing, seen

o tell, telling, told

143



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o told
= Sintaxis
told
= Descripcion

 Cierra el fichero asociado al dispositivo de
salida actual, volviendo la pantalla (user) a
ser el dispositivo de salida actual.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Primer método:
o see, tell, told, seen
= Ejemplo
/* Contenido del fichero entrada.txt */
agua.
fuego.
tierra.

aire.
/* Fin del contenido del fichero */

?-see(‘entrada.txt’),tell(’salida.txt’),contar(1),told, seen.
true

/* Contenido del fichero salida.txt */

1 agua

2 fuego

3 tierra

4 aire 145



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales
= browser_atoms_v1.pl
= Muestra por pantalla los atomos de un fichero
= browser_atoms_v2.pl

= Muestra por pantalla los atomo de un fichero,
cuyo nombre se pide desde el teclado.

= Fuente:

http://www.cpp.edu/~jrfisher/www/prolog_tuto
rial/contents.html
146



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales
= browser_atoms_v1.pl
= Muestra por pantalla los atomos de un fichero
= browser_atoms_v2.pl

= Muestra por pantalla los atomo de un fichero,
cuyo nombre se pide desde el teclado.

= Fuente:

http://www.cpp.edu/~jrfisher/www/prolog_tuto
rial/contents.html
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v1.pl (1/3)

browse(File) :-
seeing(Old), % Save the current input
see(File), % open this file
repeat, % Loop driving by failure

read(Atom), 7% Read the atom from File
process(Atom), % Process the atom
seen, % Close File
see(Old), % Restore the previous current input
. % Stop now
148



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v1.pl (2/3)
process(end_of_file) :- .

process(Atom) :- write(Atom), nl, fail.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v1.pl (3/3)

?- [browser_atoms_v1].

% browser compiled 0.00 sec, 1 clauses
true.

?- browse(‘entrada. txt’).
agua.
fuego.
tierra.
aire.

true. 150



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida

actuales

e  Primer método:

o Ejemplos finales

browser_atoms_v1.pl
= Muestra por pantalla los atomos de un fichero
browser_atoms_v2.pl

= Muestra por pantalla los atomos de un
fichero, cuyo nombre se pide desde el
teclado.

Fuente:

http://www.cpp.edu/~jrfisher/www/prolog_tuto
rial/contents.html 151



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v2.pl (1/3)

browse:-
% The name of the file is asked to the user.
display('File with double quotes-> "), read(String),
% Convert the string into an atom: File
name(File,String),

seeing(0ld), % Save for later the current input
see(File), % Open the file and set as current input

repeat,
read(Atom), % Read the atom from file
process(Atom),

seen, % Close the file

see(Old), % The previous current input is restored

l. % Stop now 152



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v2.pl (2/3)
process(end_of_file) :- !.

process(Data):- write(Data), nl, fail.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

* Primer método:
o Ejemplos finales

= browser_atoms_v2.pl (3/3)

- [browser_interactivo].

% browser_interactivo compiled 0.00 sec, 1 clauses
true .

- browse.

File with double quotes: “entrada.txt”.

agua

fuego

tierra

aire

true.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

« Primer método:
o Ssee, seeing, seen
o tell, telling, told
 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input
= Sintaxis
current_input (Argumento)
= Descripcion
3 Si Argumento no esta instanciado,

v' toma el valor del dispositivo de entrada
actual

d En caso contrario,

v' se comprueba si el argumento es el

dispositivo de entrada actual s



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_output
= Sintaxis
current_output (Argumento)
= Descripcion
3 Si Argumento no esta instanciado,

v' toma el valor del dispositivo de salida
actual

d En caso contrario,

v' se comprueba si el argumento es el

dispositivo de salida actual e



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o set_input
= Sintaxis
set_input (Flujo)
= Descripcion

J Flujo se convierte en el dispositivo de
entrada actual

J Flujo debe haber sido abierto mediante

open(Fichero,read,Flujo)
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o current_input, current_output

o set_input, set_output
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o set_output
= Sintaxis
set_output (Flujo)
= Descripcion

- Flujo se convierte en el dispositivo de salida
actual

J Flujo debe haber sido abierto mediante

open(Fichero,write,Flujo)
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

» Lectura de atomo desde un fichero y desde el
teclado

» Lectura de atomos desde un fichero
= |ectura de caracteres desde un fichero

= Numerar los atomos de un fichero
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida

actuales

 Segundo método:

o Ejemplos

Lectura de atomos desde un fichero y desde el
teclado

Lectura de atomos desde un fichero
Lectura de caracteres desde un fichero

Numerar los atomos de un fichero

166



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: lectura de atomos desde un ficheroy
desde el teclado

- open(‘nuevo.txt',read,X), set_input(X), read(Dato),
write(Dato), set_input(user), nl, read(Nuevodato),
write(Nuevodato), close(X).

agua

| : mar.

mar

X = <stream>(0xe63040),
Dato = agua,

167
Nuevodato = mar.



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: lectura de atomos desde un ficheroy
desde el teclado

- open(‘nuevo.txt',read,X), set_input(X), read(Dato),
write(Dato), set_input(user), nl, read(Nuevodato),
write(Nuevodato), close(X).

agua

< | Leido desde el fichero |

| : mar.

mar

X = <stream>(0xe63040),
Dato = agua,

168
Nuevodato = mar.



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: lectura de atomos desde un ficheroy
desde el teclado

?- open(‘nuevo.txt',read,X), set_input(X), read(Dato),
write(Dato), set_input(user), nl, read(Nuevodato),
write(Nuevodato), close(X). T

agua

|: mar., <€ ‘Leido desde el teclado ‘

mar
X = <stream>(0xe63040),

Dato = agua,

169
Nuevodato = mar.



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

» Lectura de atomo desde un fichero y desde el
teclado

= Lectura de atomos desde un fichero
= |ectura de caracteres desde un fichero

= Numerar los atomos de un fichero
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos
» Lectura de atomos desde un fichero
d browser_atoms_v3.pl

v" Muestra por pantalla los atomos de un
fichero

O browser_atoms_v4.pl

v" Muestra por pantalla los atomos de un
fichero, cuyo nombre se pide desde el
teclado.

171



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v3.pl (1/3)
browse(File) :- % Save for later the current input

current_input(Old),
% Open for reading the file
open(File,read,Stream),
% The stream is the new current input
set_input(Stream),
repeat, % Loop driving by failure
read(Atom), % read the atom from file
process(Atom), % process the atom
close(Stream), 7% Close the stream
set_input(Old),  %Restore the previous current input

!. % Stop now 172



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v3.pl (2/3)
process(end_of_file) :- .

process(Atom) :- write(Atom), nl, fail.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v3.pl (3/3)

?- [browser_atoms_v3].

% browser compiled 0.00 sec, 1 clauses
true.

?- browse(‘entrada. txt’).
agua.
fuego.
tierra.
aire.

true. 174



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos
» Lectura de atomos desde un fichero
d browser_atoms_v3.pl

v" Muestra por pantalla los atomos de un
fichero

d browser_atoms_v4.pl

v" Muestra por pantalla los atomos de un
fichero, cuyo nombre se pide desde el
teclado.

175



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v4.pl (1/3)

browse :- 7% The name of the file is asked to the user.
display('File with double quotes-> "), read(String),
name(File,String), % Convert the string into an atom: File

current_input(0Old), % Save for later the current input
open(File,read,Stream), % Open for reading the file
set_input(Stream), % The stream is the new current input
repeat, % Loop driving by failure
read(Atom), 7% read the atom from file
process(Atom), % process the atom
close(Stream), % Close the stream
set_input(Old), %Restore the previous current input
1. % Stop now 176



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v4.pl (2/3)
process(end_of_file) :- !.

process(Data):- write(Data), nl, fail.

177



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

= browser_atoms_v4.pl (3/3)

- [browser_atoms_v4].

% browser_interactivo compiled 0.00 sec, 1 clauses
true .

- browse.

File with quotes: “entrada.txt”.

agua

fuego

tierra

aire

true.
178



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

» Lectura de atomo desde un fichero y desde el
teclado

» Lectura de atomos desde un fichero
= |ectura de caracteres desde un fichero

= Numerar los atomos de un fichero

179



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos
» Lectura de atomos desde un fichero
O browser_character_v1.pl

v" Muestra por pantalla el contenido de un
fichero: lee y escribe caracteres

O browser_character_v2.pl

v" Muestra por pantalla el contenido de un
fichero, cuyo nombre se pide desde el
teclado.

180



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: browser_character_v1.pl(1/2)
browser_character_1(File):-
% Save the current input for later
current_input(Old),
% Open the File indicated by the Atom
open(File,read,Stream),
% Stream is the current input device
set_input(Stream),
% Loop driving by failure
repeat,
getO(Character), <~

— ]

process(Character) > .
% The Stream is closed ] Leido desde el fichero

close(Stream),
.
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4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: browser_character_v1.pl(2/2)

% End of file character = -1

process(-1):- 1.

% Process the rest of characters

process(Character):- put(Character), fail.

182



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos: browser_character_v2.pl (1/2)

browser_character_2:- % The name of the file is asked to the user.
display("File with double quotes-> "), read(String),
% Convert the String into an Atom
name(File,String),

% Save for later the current input
current_input(0Old),

% Open the File indicated by the Atom

open(File,read,Stream),

% Stream is the current input device

set_input(Stream),

% Loop driving Dyliaiis I Leido desde el fichero

repeat,
getO(Character), /

process(Character),
% The Stream is closed

close(Stream), 183
.



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: browser_character_v2.pl (2/2)

% End of file character = -1

process(-1):- 1.

% Process the rest of characters

process(Character):- put(Character), fail.

184



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:
o Ejemplos

» Lectura de atomo desde un fichero y desde el
teclado

» Lectura de atomos desde un fichero
= |ectura de caracteres desde un fichero

= Numerar los atomos de un fichero

185



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: numerar los atomos de un fichero
% Se numeran los elementos leidos a partir de N
contar(N):-

read(Termino),

mostrar(Termino,N).
% Atom of end of file
mostrar(end_of_file,_):- I.
mostrar(Termino,N):-

write(N),

tab(2),

write(Termino),

nl,

N1isN+ 1,

contar(N1). 186



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

 Segundo método:

o Ejemplos: numerar los atomos de un fichero
program(File):-
% Save for later the previous current input device
current_input(Old),
% Open the file and set as current input
open(File,read,Stream),
set_input(Stream),
% Process the file
contar(1),
% Close the stream
close(Stream),
% Restore the previous current input device
set_input(Old),
1. % Stop now 187



4. Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales
 Segundo método:
o Ejemplos: numerar los atomos de un fichero

?- program(‘entrada.txt’).
1 agua
2 fuego
3 tierra
4 aire
true.
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PROGRAMACION DECLARATIVA Tema 12.- Entrada y salida

Indice
1. Apertura de ficheros y cierre de flujos
Lectura y escritura de términos

Lectura y escritura de caracteres

> W N

Modificacion de los dispositivos de entrada y salida
actuales

5. Creacion de un programa ejecutable
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5. Creacion de un programa ejecutable
« Comando
 Ejemplos
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5. Creacion de un programa ejecutable
« Comando
 Ejemplos

191



5. Creacion de un programa ejecutable
« Comando

S swipl --goal=main --stand_alone=true -o main.exe -¢ main.pl

/ [ ]

Objetivo principal en Programa ejecutable I I Programa de Prolog

el fichero de Prolog

192



5. Creacion de un programa ejecutable
« Comando
 Ejemplos
 maini.pl
 main2.pl
* main-Quicksort.pl

193



5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: maini.pl
main:- write("Hola Mundo”), nl,
write(";Cudl es tu nombre? "),
% Se teclea con comillas dobles y punto final
read(Nombre),
write("Hola "), write(Nombre), nl,
halt.
« Comando

S swipl --goal=main --stand_alone=true -o maini.exe -c main1i.pl
S ./maini.exe

Hola Mundo

¢Cudl es tu nombre? “Maria Isabel”.

Hola Maria Isabel
S 194



5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: main2.pl
main:- write("Hola Mundo”), nl,
write(";Cudl es tu nombre? "),
% Se teclea sin comillas dobles ni punto final
read_string(user_input,[\n'],[],_,Nombre),
write("Hola "), write(Nombre), nl,
halt.
« Comando

S swipl --goal=main --stand_alone=true -o main2.exe -c main2.pl
S ./main2.exe

Hola Mundo

¢Cudl es tu nombre? Maria Isabel

Hola Maria Isabel
S 195



5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: main-quicksort.pl

quicksort([],[]).

quicksort([X|Xs],Ys) :-
partition(Xs,X,Left,Right),
quicksort(Left,Ls),
quicksort(Right,Rs),
append(Ls,[X|Rs],Ys).

196



5. Creacion de un programa ejecutable

 Ejemplo: main-quicksort.pl
/*
partition(L, Clave, Izquierda, Derecha)

Reparte los elementos de L en las listas Izquierda o Derecha,
dependiendo de si son menores o mayores que la Clave.
*/

partition([],_,[],[])-

partition([X|Xs],Y,[X|Ls],Rs) :-
X=<Y,
partition(Xs,Y,Ls,Rs).

partition([X|Xs],Y,Ls,[X|Rs]) :-
X >Y,
partition(Xs,Y,Ls,Rs).
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5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: main-quicksort.pl

append([],Ys,Ys).

append([X|Xs],Ys,[X|Zs]) :- append(Xs,Ys,Zs).

leerNumeros(Resultado):-
read(N),

(

N \= end_of_file -> leerNumeros(Lista),
Resultado = [N|Lista];
true -> Resultado = []

).
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5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: main-quicksort.pl

% Objetivo principal

main :-
write("Introduce los numeros (Ctrl D para finalizar)"),
nl,
leerNumeros(Lista),
quicksort(Lista,Resultado),
display(Resultado),
nl,
halt.

199



5. Creacion de un programa ejecutable
 Ejemplo: main-quicksort.pl

S swipl --goal=main --stand_alone=true
-0 main-quicksort.exe -¢ main-quicksort.pl

S main-quicksort.exe
Introduce los numeros (Ctrl D para finalizar)

:5.

:2.
:3.
4
1

:[1,2,3,4,5]
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